

全省华侨农场 干部侨务专题培训班举办

本报讯 4月10日至13日,福建省侨联在福建开放大学左海校区举办全省华侨农场干部侨务专题培训班。来自全省17个华侨农场的场领导、侨联负责人和归侨侨眷产业带头人共49人参加。省侨联主席陈式海、副主席张瑶,福建开放大学党委副书记马成斌、副校长吴建铭参加了培训班开闭幕式及现场授课。

陈式海为参训学员作了题为《弘扬嘉庚精神 做好新时代侨联工作》的专题辅导,深入阐释了华侨领袖爱国精神,并与参训学员一起学习交流心得体会,听取和解答了学员们的业务工作咨询。

此次培训紧扣新时代侨务工作特色和华侨农场侨务工作实际,将集中授课、座谈交流与实地教学有机结合,力求做到侨务理论同工作实践的相辅相成。来自省社科院、厦门大学、福州大学、省开放大学和省人大华侨委的专家学者进行现场教学,授课内容既涵盖党的二十精神等理论知识,也有侨史和改革开放以来世界侨情变化分析;既有新发展阶段如何将华侨农场经济发展与福建建设深度结合的真知灼见,也有中国式现代化视域下的基层治理工作和涉侨权益司法保护的全新剖析。

通过现场考察福建华侨主题馆、福清林绍良陈列馆和宏路街道侨联“侨胞之家”,参训学员深切领悟了华侨精神,深刻感知了华侨文化与华侨贡献,增强了做好侨务干部的使命感。学员们对省侨联给予华侨农场干部群众的关心表示真诚感谢,希望能够适时继续举办培训活动,让更多农场干部提高眼界、提升能力。(养莲)

第二届嘉庚微论坛 在厦门举办

本报讯 为弘扬嘉庚精神,4月15日,致公党厦门市委于2023年度参政议政骨干暨中共二十大精神专题培训班期间,举办第二届嘉庚微论坛。论坛邀请集美学校委员会副主任、陈嘉庚纪念馆馆长翁荣标讲授《弘扬嘉庚精神 不负美好时代》。

翁荣标解读了嘉庚精神及其时代价值,分享了陈嘉庚先生与中国共产党大道同行、共圆民族复兴之梦的感人历程,还结合自身工作经历,讲述新时代弘扬“忠公、诚毅、勤俭、创新”嘉庚精神

的履职实践及成果。

大家仔细聆听、深受感动,纷纷表示,将把学习感悟融入到今后履职中,进一步弘扬嘉庚精神,致力为公跟党走、侨报报国建新功,努力为实现第二个百年奋斗目标勇毅前行、笃行不怠。“我家两代人均为嘉庚学子,在经营企业的同时设立旭初慈善基金、热心回报社会。在未来,我将秉承致力为公宗旨、践行大商之道,更好弘扬嘉庚精神。”致公党思明区基层副主委、厦门旭初税务师事务所有限公司总经理林燕彬表示。(许丹 厦同心)

涉外法律知识讲座惠侨护侨

本报讯 近日,福州市侨联、福州市侨界法律服务中心在福州法务区举办涉外法律知识讲座,邀请专业律师肖炳祥围绕“涉外民商事诉讼概述与评析”作交流分享,数十名海外侨胞和归侨侨眷参加。

当天,肖炳祥结合最高人民法院的实务案例和律师自身执业经验,解读涉外民商事诉讼领域

涉外因素的认定、案件管辖、法律适用等法律知识,并与听众互动答疑。大家表示,此次知识讲座“干货”满满,侨胞在海外创业拼搏需要法律保驾护航,福州市侨联应侨之所需,聚集涉外法律人才成立侨界法律服务中心,提供暖心又专业的服务,是新时代惠侨护侨的又一创举。

(陈芝)

传统文化体验活动 在福大举办

近日,“寻脉华夏文明,根植文化自信”传统文化体验活动在福州大学至诚学院举办。

伴随着器乐表演的优美旋律,师生们步入文化陈列区,沉浸式体验制作传统灯笼、剪纸、刺绣、书法、编制中国结、拓印、古法桂花糕等传统文化展示项目。

(刘樾 文/图)



上杭学子获世界华人学生作文大赛特等奖

本报讯 近日,由中国侨联、全国台联、人民日报海外版、《快乐作文》杂志联合主办的“第23届世界华人学生作文大赛”获奖结果揭晓。此次大赛共设特等奖20名,龙岩市上杭一中高一学生陈诗婷的作

文《鸣蝉之夏,一生之歌》荣获特等奖及第一位。

自去年11月初大赛开始以来,上杭县侨联与县教育局合作,引导全县高中学生踊跃参与,历经1个月的征稿活动,共有8所高中的

230名学生参与投稿,经评选后推荐优胜作品125篇参加全国大赛。最终,共14名学生获奖,其中特等奖1名、二等奖5名、三等奖8名。

(张振勇)

清明前后,大批海外华侨华人返乡省亲祭祖,宁德市侨联积极开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,热情接待侨团协会,积极开展侨务招商经贸活动,鼓励引导更多的海外侨胞回乡投资兴业,主动融入和服务宁德市经济高质量发展。

一是与侨社侨领增进交流,促进经贸文化交流。宁德市侨联先后走访了澳大利亚福建总商会、香港宁德同乡联谊会、香港政协青年联合会、港澳东湖侨友会、澳门印尼归侨文化协会以及返乡港澳市政协委员等代表人士,开展经贸座谈交流,叙侨情、话侨社。大家表示将深入考察宁德,了解投资环境,寻找商机,开展经贸交流合作。期间,古田县统战部、县侨联与10多名马来西亚、南非、老挝等返乡侨胞召开招商对接暨人才工作座谈会,并参观古田县华侨文化展示馆。霞浦县侨联与海外侨团开展联络联谊座谈会2场,为开展引资引智工作提供信息支撑,促进了侨务资源的挖掘。福鼎市侨联同旅日青年华侨座谈交流,主动了解旅日青年思想、学习、工作和生活状况,叙乡情话桑梓,凝聚侨青共识,激励侨青担当作为,助力福鼎高质量发展。

二是挖掘侨务资源,助力侨企发展。宁德市侨联组织侨商会等会员单位与厦门国际银行宁德分行开展“侨银企”活动,通过签署战略合作协议和融资备忘录,达成30亿意向授信、推出侨惠卡、开辟绿色通道等方式,积极搭建银行、侨企对接交流合作平台,指导帮助企业改进管理,优化信贷流程,降低融资成本,以“暖心、安心、用心、省心、贴心”的金融服务,拓展闽东侨企合作领域,实现共同发展。

三是云端凝聚侨心,相约共叙乡谊。为深入推进港澳台、海外侨务工作,做好“贴心人”,当好“娘家人”,宁德市侨联参加“与宁相约·侨情相连”之“云上会客厅”活动。“云端”与10多名在国内外的宁德籍侨领、侨社乡亲、留学生代表联系,就宁德经济社会建设、侨务工作和回国返乡考察交流,畅谈思路、交换建议,进一步加深与海外华侨华人的感情,了解海外侨社状况,延伸拓展海外联谊工作。(宁侨)

以侨为桥 助经贸促发展 ——宁德市侨联积极开展侨务招商活动